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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2568 

วันอังคารท่ี  17  มิถุนายน  2568  เวลา 9.00 น. 
ณ  ห้องประชุมเทศบาลตำบลนาป่าแซง 

เทศบาลตำบลนาป่าแซง  อำเภอปทุมราชวงศา  จังหวัดอำนาจเจริญ 
**************************** 

ผู้มาประชุม 
1. นางสาวจุฑามาศ  ค่าแพง ตำแหน่ง ประธานสภาเทศบาล 
2. นายอารี  วันทอง  ตำแหน่ง รองประธานสภาเทศบาล 
3. นางสาวญาณี  บัวลา  ตำแหน่ง เลขานุการสภาเทศบาล 
4. นางบัวสอน  เสือสา  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายณัฐพล  วันชัย  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นางอนงค์พรรณ ทองวรณ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายวุฒิพล ชาวนาผือ ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล 
8.  นางสาวจิราภรณ์  พานเงิน ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นางสาวประคอง  พันธุมาศ ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายดวงดาว  วงศาสตร์  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายวิชัย  ต้นโพธิ์  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายธีระพล  ทองห่อ  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายวชิระ  มาประสม  ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลนาป่าแซง 
2. นายรถ  วิบุญกุล  ตำแหน่ง รองนายกเทศมนตรี 
3. นางบัวผัน  แซ่เต๋ิน  ตำแหน่ง รองนายกเทศมนตรี 
4. นายบุญ  ทองห่อ  ตำแหน่ง ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายสุวรรณ  สังฆวัตร  ตำแหน่ง เลขานุการนายกเทศมนตรี 
6. นางสาวอรยานี  ฤทธิจันทร์ ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัด รก.ปลัดเทศบาลฯ 
7. นางนภาพร  เพชรพิมพ์  ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองคลัง 
8. น.ส.วิไลวรรณ สีบุญ  ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป  

    รก.ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม 
9. นางวารุณี คณาดี  ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป  
10. นางสาวพัชรินทร์  ดาวัลย์ ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
11. นางกันธิกา  ทองเกตุ  ตำแหน่ง นักวิชาการการเงินและบัญชี 
12. นางสาวอัมราภรณ์  สอางจิตร ตำแหน่ง นักวิชาการศึกษา 
13. นายเสน่ห์ศิลป์  แสนโท  ตำแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 
14. นางสาวปริณดา  มาพงษ์  ตำแหน่ง นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 
15. นายวิทยา ทวีพันธ์  ตำแหน่ง นิติกรชำนาญการ 
16. นางสาวจันทร์สุดา  วรรณโสภา ตำแหน่ง นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 
17. นางสาวทิศากร  จารุวัน  ตำแหน่ง เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 
18. นางบุษบง  ลอยลม  ตำแหน่ง เจ้าพนักงานพัสดุ 

/19.นางสาวศุภัคษรฯ 
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19. นางสาวศุภกัษร  มีศรี  ตำแหน่ง เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
20. นางอันจรินทร์  ลาหาญ  ตำแหน่ง เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
21. นางสาวอัศชรีพร ทองเลิศ ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
22. นายกิตติชัย  สิทธิธรรม  ตำแหน่ง เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยฯ 

 
 
เร่ิมประชุม เวลา  09.00 น.  
นางสาวญาณี  บัวลา - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหารเทศบาลตำบลนาป่าแซง และ  
เลขานุการสภาฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวญาณี  บัวลา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง วันนี้

เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี ๒๕๖8 ได้ตรวจสอบรายช่ือ สมาชิกสภา
เทศบาลแล้ว ปรากฏว่าขณะนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ มาครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเรียน
เชิญท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภา เพื่อดำเนินการ
ตามระเบียบวาระต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 

 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - เรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลนาป่าแซง ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง  
ประธานสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลาดิฉันขอเปิด

การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี ๒๕๖8 ตามระเบียบวาระที่
เลขานุการสภาฯได้แจ้งให้ทราบแล้ว  

 
ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง  ประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
นางสาวจุฑามาศ ค่าแพง - ไม่มี 
ประธานสภาฯ  
 
ระเบียบวาระที่ 2  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมคร้ังที่แล้ว 

2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง ครั้งแรก เมื่อวันท่ี 14  มิถุนายน 
2568 
 

นางสาวจุฑามาศ ค่าแพง - มอบเลขานุการสภาฯ 
ประธานสภาฯ 

  
นางสาวญาณี  บัวลา - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง คณะบริหาร และผู้เข้าร่วม 
เลขานุการสภาฯ ประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวญาณี  บัวลา เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตอ่านรายงานการ 
 ประชุมสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง ครั้งแรก  เมื่อวันท่ี 14  มิถุนายน  2568 
 
นางสาวจุฑามาศ ค่าแพง - การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง ครั้งแรก ประจำปี 2568      
ประธานสภาฯ เมื่อวันท่ี 14  มิถุนายน 2568 มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่ ขอเชิญครับ หากไม่

มีขอให้ท่ีประชุมรับรอง โปรดยกมือ 
 
 

/มติท่ีประชุม 
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มติท่ีประชุม รับรอง  11 เสียง 
 ไม่รับรอง  -  เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง นางสาวจุฑามาศ ค่าแพง ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง กระทู้ถาม 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - ไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล 
  
ระเบียบวาระที่ 4 เร่ือง ที่เสนอให้ที่ประชุมทราบ 
 4.1 ญัตติแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตำบลนาป่าแซงต่อสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลนาป่าแซงได้แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลฯ เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  
 
นายวชิระ  มาประสม - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง 
นายกเทศมนตรี หัวหน้าส่วนราชการและพนักงานส่วนท้องถิ่น ทุกท่าน  
    ตามท่ีได้มีการเลือกต้ังนายกเทศมนตรีตำบลนาป่าแซงโดยตรงจากประชาชน เมื่อ

วันท่ี 16 มีนาคม 2568 และผมได้รับเลือกต้ังจากประชาชนในเขตพื้นท่ีให้ดำรงตำแหน่ง
นายกเทศมนตรีตำบลนาป่าแซงนั้น ผมพร้อมปฏิบัติหน้าท่ีให้เป็นไปด้วยความถูกต้อง โปร่งใส 
และสุจริต และพร้อมท่ีจะรับฟังความคิดเห็นจากทุกฝ่าย เพื่อท่ีจำนำมาเป็นแนวทางในการ
ปฏิบัติหน้าท่ีต่อไป 

   บัดนี้  เมื่อประชาชนให้โอกาส มอบความไว้วางใจ ฉันทานุมัติให้ผมได้เข้ามา
บริหารงานเทศบาลตำบลนาป่าแซง ผมขอให้สัตย์ปฏิญาณว่า จะอุทิศตน อุทิศเวลา เสียสละ 
และต้ังใจปฏิบัติหน้าท่ี ให้ดีท่ีสุด เพื่อประโยชน์สุขของประชาชน และความเจริญรุ่งเรืองของ
เทศบาลตำบลนาป่าแซงเป็นท่ีต้ัง และเพื่อมุ่งสู่สัมฤทธิ์ผลท่ีต้ังไว้ โดยจะดำเนินการพัฒนา
ภายใต้วิ สัยทัศน์ของเทศบาลตำบลนาป่าแซงท่ีว่า มุ่งสู่ตำบลน่าอยู่  ควบคู่สุขภาวะท่ีดี 
ประชาชนมีส่วนร่วมในทุกด้าน ทุกภาคีเช่ือมประสานอย่างไร้รอยต่อ และเอื้ออาทรไม่ทอดท้ิง
กัน และตามแนวทางของกระทรวงมหาไทย และตามความเหมาะสมของท้องถิ่น ตลอดจน
ความต้องการของพี่น้องประชาชนและสอดคล้องกับนโยบายรัฐบาล โดยยึดแนวคิดหลักใน
การบริหารโครงการ กิจกรรมตามนโยบายท่ีสร้างความสามัคคีและการอยู่ดีมีสุขของพี่น้อง
ประชาชน และมีนโยบายท่ีจะสานต่อการดำเนินงานตามนโยบายท่ีได้กำหนดไว้เดิมท้ัง 7 
ด้าน เพื่อเป็นแนวทางในการพัฒนาเทศบาล ดังท่ีจะแถลงให้ท่านทราบดังนี้ 
1.นโยบายด้านการเมืองและการบริหาร  
1.1 มุ่งเน้นให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการพฒันาศักยภาพของชุมชนเพื่อให้เกิด ความเข็มแข็ง
กลมเกลียวโดยผ่านเวทีประชาคมและยึดหลักการบริหารงานตามหลักธรรมมาภิบาล 
1.2 บริหารด้วยความโปร่งใสและเป็นธรรม 
1.3  ให้บริการให้มีความสะดวกรวดเร็ว และเท่าเทียม 
2.นโยบายด้านโครงสร้าง 
2.1  สร้างพื้นฐานตามความต้องการของประชาชนเป็นหลัก 
2.2  สร้างโรงเรียนผู้สูงอายุ 

 
/2.3 ปรับปรุงซ่อมแซมฯ 
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2.3  ปรับปรุงซ่อมแซมถนนในเขตชุมชนตำบลนาป่าแซง ให้เป็นถนน ค.ส.ล. และลาดยาง 
           2 .4 เพิ่ ม ไฟ ฟ้ าสาธารณ ทุ ก จุด ท่ี ยั ง ไม่ ท่ั วถึ ง  ปรับป รุ ง ไฟ ส่อ งสว่ างตามถน น ให้  
    เป็ น สี ส้ ม เพื่ อ เป็ น สากล  และป ลอดภั ย  ขยายไฟ ฟ้ าการเกษ ตรตาม ท่ี น า ผู้ท ำ 
    การเกษตรให้ต่อเนื่อง ให้เป็นพลังงานแสงอาทิตย์พร้อมน้ำประปาด่ืมได้ให้ ท่ัวถึงทุกชุมชน 

2.5 ปรับปรุงระบบน้ำประปา  
3.นโยบายด้านการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรม 
3.1  สนับสนุนกิจกรรมส่งเสริมการศึกษาระดับปฐมวัยศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อนุบาล

ระดับประถม ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น อาหารเสริมและเรียนรู้ อย่างมีระบบ 
3.2  สนับสนุนฟื้นฟูภูมิปัญญาท้องถิ่น 
3.3  สนับสนุนงบประมาณกิจกรรมทางศาสนาและวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่น เช่น 

สงกรานต์  วันวิสาขบูชา บุญบั้งไฟ ปริวาสกรรม วันเข้าพรรษา วันออกพรรษา งานกฐิน 
งานปีใหม่ 

           4. นโยบายด้านสังคม สวัสดิการ สุขอนามัย 
4.1 ส่งเสริมให้ประชาชนในชุมชนปลอดภัยห่างไกลยาเสพติด คนคือทรัพยากร 
      ท่ีมีค่า ประชาชนตำบลนาป่าแซงต้อง อยู่ดี มีความสุข 

           4 .2  จัดสรรเงินอุ ดหนุน โรงเรียน ผู้ สูงอายุ เพิ่ ม  ส่งเสริม ผู้ สูงอายุ ให้มี คุณภาพ ชีวิต 
           ท่ีดีขึ้น 
           4 .3  จัดสรรงบประมาณ ส่งเสริมกองทุนสวัส ดิการ กอ งทุนวั นละ  1  บาท  ขอ ง 
               ตำบลนาป่าแซง เพื่อผู้ยากไร้ คนชรา คนพิการ ผู้ด้อยโอกาส 

4.4 งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยมุ่งเน้นการบูรณาการ ความร่วมมือ จากทุกภาค
ส่วนเพื่อลดความเส่ียงจากสาธารณภัย และให้ความช่วยเหลือเมื่อเกิดสาธารณภัยอย่าง
รวดเร็วและทันเหตุการณ์ 

    5.นโยบายด้านการกีฬา และดนตรี 
5.1  สนับสนุนการแข่งขันกีฬาทุกประเภท ทุกระดับ มุ่งสู่ความเป็นเลิศ 
5.2  สนับสนุนดนตรีสากลและดนตรีพื้นเมืองทุกประเภท 
6.นโยบายด้านเศรษฐกิจ 

    6.1 เพิ่ มรายได้  ลดรายจ่ายโดยยึดแนวเศรษฐกิจพอเพี ยงของพระบาทสมเด็จ 
        พระเจ้าอยู่หัว ดัวยพันธกิจดังนี้  

6 .2 ส่ ง เส ริ ม ก าร เรี ย น รู้  ส่ ง เส ริ ม ก ารป ลู ก ผั ก ป ลอ ดส ารพิ ษ  ก ลุ่ ม ป ลู ก ข้ า ว 
 อินทรีย์ 
6.3  ส่งเสริมกลุ่มปลูกพืชสวน พืชไร่ เพาะพันธุ์ปลา เล้ียงหมู่หลุม กลุ่มเล้ียงโคลูกผสม วิธี

เลียงโคขุน โคพันธุ์ดี ทอผ้ากี่กระตุก ฯลฯ กลุ่มจักสานด้านหัตถกรรมฝีมือ 
6.4  ส่งเสริมอาชีพเกษตรเพื่อปลูกจิตสำนึกอย่างยั่งยืนควบคู่กับการใช้ปุ๋ยอินทรีย์ชีวภาพ

เพื่อ ลดต้นทุนการผลิต 
7.นโยบายด้านสิ่งแวดล้อม 

    7.1จัดกิจกรรมให้ความรู้แก่ประชาชนให้ตระหนักถึงคุณค่าของทรัพยากรธรรมชาติ  
        ส่ิงแวดล้อม 

/7.2 กำจัดขยะฯ 
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    7.2กำจัดขยะและส่ิงปฏิกูลอย่างมีประสิทธิภาพ 
    7.3สนับสนุนรณรงค์ป้องกันและควบคุมโรคติดต่อ วางระบบบรรเทาสาธารณภัย  
        อุปกรณ์ท่ีทำให้เกิดความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
    7.4สนับสนุนการพัฒนาตลาด สะอาด ให้ถูกสุขอนามัย และปรับปรุงภูมิทัศน์หมู่บ้าน 

       เพื่อการท่องเท่ียว 
นโยบายการพัฒนา ท่ีได้นำเรียนท่านประธานสภาเทศบาล เพื่อให้สมาชิกสภาเทศบาล 
ได้รับทราบนั้น เมื่อได้ดำเนินการตามท่ีวางไว้แล้ว ส่ิงท่ีพึงประสงค์และจะเกิดขึ้นในช่วง
ระยะเวลาท่ีผมบริหารงานนั้นก็คือ 
1. เด็กและเยาวชนในพื้นท่ี ได้รับการพัฒนาทางร่างกาย จิตใจและสติปัญญาอย่างเต็ม
ศักยภาพ ประชาชนมีคุณภาพชีวิตท่ีดี และมีจิตสำนึกสาธารณะ มีการแลกเปล่ียนเรียนรู้ให้
คิดเป็นทำเป็นมีศักดิ์ศรี ไม่รอการรับบริการจากเทศบาลฝ่ายเดียว แต่จะมีส่วนร่วมเพื่อสร้าง
ชุมชนให้มีความเข้มแข็ง 
2. ประชาชนในพื้นท่ีจะมีงานทำ มีรายได้เพิ่มขึ้น มีฐานะความเป็นอยู่ที่มั่นคง 
3. เทศบาลตำบลนาป่าแซง จะร่มรื่นสวยงาม ปราศจากมลพิษใดๆ ถนนทุกสายสะอาดเป็น
ระเบียบเรียบร้อย สวนสาธารณะต้องมีไว้บริการประชาชนอย่างเพียงพอ มีความร่มรื่น 
เขียวขจี ตลอดเวลา เพื่อให้เทศบาลเป็นเมืองน่าอยู่ 
4. ประชาชนทุกหมู่บ้าน/ชุมชนได้รับบริการด้านสาธารณูปโภคสาธารณูปการขั้นพื้นฐาน
อย่างท่ัวถึงกัน มีความสะดวกและมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
5. เทศบาลตำบลนาป่าแซง จะมีระบบการบริหารจัดการท่ีดี ประชาชนมีส่วนร่วมในการ
บริหารงานของเทศบาล การบริหารงานต้องโปร่งใส จะไม่มีการทุจริตเกิดขึ้น มีการพัฒนา
และนำเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในการปฏิบัติและบริหารงาน เพื่อประชาชนจะได้รับ
บริการท่ีรวดเร็วขึ้น ลดขั้นตอนการปฏิบัติงานให้น้อยลง พนักงานเทศบาลจะต้องปรับตัว
เอง และมีการพัฒนาอยู่เสมอ พร้อมท่ีจะปฏิบัติงานอยู่ตลอดเวลาแต่การท่ีจะทำให้นโยบาย
ของผมไปสู่เป้าหมายท่ีต้องการนั้น ก็คงต้องอาศัยความร่วมมือร่วมแรง ร่วมใจ จากท่าน
สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล เจ้าหน้าท่ีของเทศบาลทุกท่านรวมถึงประชาชนได้
ช่วยกันสนับสนุน แปลงแนวนโยบายไปสู่การปฏิบัติ และร่วมกันขับเคล่ือน ผลักดันให้
บังเกิดเป็นรูปธรรม เพื่อประโยชน์สุขของประชาชน และความเจริญรุ่งเรืองของเทศบาล
ตำบลนาป่าแซงต่อไป  

 

ผมนายวชิระ  มาประสม ขอขอบคุณครับ 
 
ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ 5 เร่ือง เพื่อพิจารณา 

 5.1 เรื่อง การคัดเลือกบุคคลเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ประจำปี พ.ศ. 
2568  

น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - ขอเชิญเลขาสภา ช้ีแจงระเบียบฯ ข้อบังคับให้สมาชิกสภาทราบ เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

/น.ส.ญาณี บัวลา 
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น.ส.ญาณี  บัวลา - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารทุกท่าน  
เลขานุการสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวญาณี  บัวลา ตำแหน่งเลขานุการ

สภาฯ ขอช้ีแจงข้อกฎหมายการคัดเลือกบุคคลเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่น 
ประจำปี 2568  ตามมาตรา 24 วรรคหนึ่ง แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และ
ท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 2562  

   มาตรา 32 สภาเทศบาลมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต้ังเป็นคณะกรรมการ
สามัญของเทศบาล และมีอำนาจเลือกบุคคลผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิกต้ังเป็นคณะกรรมการ
วิสามัญของสภาเทศบาล เพื่อกระทำกิจการหรือพิจารณาสอบสวนหรือศึกษาเรื่องใดๆ อันอยู่
ในอำนาจหน้าท่ีของสภาเทศบาล แล้วรายงานต่อสภาเทศบาล 

   และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565)  

   ข้อ 103 (1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่
น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน (๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือบุคคลท่ีได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

   ข้อ 105 ภายใต้บังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิก
สภาท้องถิ่นหรือบุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ 
ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าท่ีของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 

   (1) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   (2) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
   (4) คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
   ถ้ามีความจำเป็น คณะกรรมการแต่ละคนอาจต้ังคณะอนุกรรมการพิจารณา

รายละเอียดในกิจการซึ่งเป็นหน้าท่ีของคณะกรรมการสภาท้องถิ่น แล้วเสนอรายงานต่อ
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นเพื่อพิจารณา 

   ข้อ 107 ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภา
ท้องถิ่น แล้วแต่กรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง
ไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าท่ีมีอยู่น้อยกว่าแปดคนให้มี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 

   การเสนอช่ือให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ท่ีประชุมมีมติเป็นอย่างอื่น และ
ให้นำวิธีการเลือกตามข้อ 12 และข้อ 14 มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนให้ใช้
วิธียกมือขึ้นพ้นศรีษะ 

   จึงเรียนมาเพื่อใช้เป็นแนวทางในการเสนอช่ือบุคคลเพื่อแต่งต้ังคณะกรรมการสภา
ท้องถิ่นประจำปี 2568 ต่อไป 

 
 น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอให้มีคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ชุดใดบ้าง 
ประธานสภาเทศบาล  
 
 
 

/นายอารี  วันทอง 
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นายอารี  วันทอง - ผมนายอารี  วันทอง รองประธานสภาเทศบาลเทศบาลตำบลนาป่าแซง ขอเสนอให้มี 
รองประธานสภา คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล ครับผม 
 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - ขอผู้รับรอง 2 ท่านด้วยค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  
 
นายณัฐพล วันชัย - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เทศบาลตำบลนาป่าแซง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายณัฐพล วันชัย ตำแหน่งสมาชิกสภา 
 เทศบาลตำบลนาป่าแซง เขต 1 ขอรับรองครับ 
 
นายธีระพล ทองห่อ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เทศบาลตำบลนาป่าแซง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายธีระพล ทองห่อ ตำแหน่งสมาชิกสภา

เทศบาลตำบลนาป่าแซง เขต 1 ขอรับรองครับ 
 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ เมื่อไม่มี ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาเทศบาล เสนอช่ือบุคคลเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนท่ี 1 ค่ะ 
 
นายอารี  วันทอง - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายอารี  วันทอง 
รองประธานสภา   กระผมขอเสนอช่ือ นายวุฒิพล  ชาวนาผือ เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาลตำบลนาป่าแซง คนท่ี 1 ครับผม 
 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - ขอผู้รับรอง 2 ท่านด้วยค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  
 
นายณัฐพล วันชัย - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เทศบาลตำบลนาป่าแซง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายณัฐพล วันชัย ตำแหน่งสมาชิกสภา 
 เทศบาลตำบลนาป่าแซง เขต 1 ขอรับรองครับ 
 
นางอนงค์พรรณ ทองวรณ์ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เทศบาลตำบลนาป่าแซง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอนงค์พรรณ ทองวรณ์ ตำแหน่ง 
 สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง เขต 1 ขอรับรองค่ะ 
 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือบุคคลเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ คนท่ี 1 อีกหรือไม่ค่ะ หากไม่มีถือว่า นายวุฒิพล ชาวนาผือ เป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุมคนท่ี 1 ต่อไปเป็นการเสนอช่ือบุคคลเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมคนท่ี 2 เชิญค่ะ 

 
นายธีระพล  ทองห่อ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายธีระพล ทองห่อ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ   กระผมขอเสนอช่ือ นางบัวสอน  เสือสา เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาลตำบลนาป่าแซง คนท่ี 2 ครับผม 
/น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง 



~ ๘ ~ 
 

น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - ขอผู้รับรอง 2 ท่านด้วยค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  
 
นายวิชัย ต้นโพธิ์ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เทศบาลตำบลนาป่าแซง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายวิชัย ต้นโพธิ์ ตำแหน่งสมาชิกสภา 
 เทศบาลตำบลนาป่าแซง เขต 2 ขอรับรองครับ 
 
น.ส.ประคอง พันธุมาศ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เทศบาลตำบลนาป่าแซง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นางสาวประคอง พันธุมาศ ตำแหน่งสมาชิก 
 สภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือบุคคลเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ คนท่ี 2 อีกหรือไม่ค่ะ หากไม่มีถือว่า นางบัวสอน เสือสา เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุมคนท่ี 2 ต่อไปเป็นการเสนอช่ือบุคคลเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมคนท่ี 3 เชิญค่ะ 

 
นางอนงค์พรรณ ทองวรณ์ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล ดิฉันนางอนงค์พรรณ์ ทองวรณ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ   กระผมขอเสนอช่ือ นางสาวจิราภรณ์  พานเงิน เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม

สภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง คนท่ี 3 ครับค่ะ 
 
นายดวงดาว วงศาสตร์ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เทศบาลตำบลนาป่าแซง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายดวงดาว  วงศาสตร์ ตำแหน่งสมาชิก

สภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง เขต 2 ขอรับรองครับ 
 
นายวุฒิพล ชาวนาผือ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เทศบาลตำบลนาป่าแซง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายวุฒิพล ชาวนาผือ ตำแหน่งสมาชิกสภา

เทศบาลตำบลนาป่าแซง เขต 2 ขอรับรองครับ 
 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือบุคคลเพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
ประธานสภาฯ คนท่ี ๓ อีกหรือไม่ค่ะ หากไม่มีถือว่า นางสาวจิราภรณ์ พานเงิน เป็นคณะกรรมการตรวจ

รายงานการประชุมคนท่ี ๓ เป็นอันว่าสมาชิกสภาเทศบาลท่ีได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุมประกอบด้วย 

   ๑. นายวุฒิพล  ชาวนาผือ 
   ๒. นางบัวสอน  เสือสา 
   ๓. นางสาวจิราภรณ์ พานเงิน 

สำหรับการเลือกประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เลขานุการจะได้นัดหมาย
คณะกรรมการท้ัง ๓ ท่าน เพื่อเลือกประธานฯ และรองประธานฯ ต่อไป 
 

มติที่ประชุม - เห็นชอบ 
 

/ระเบียบวาระท่ี 6 



~ ๙ ~ 
 

ระเบียบวาระที่ 6 เร่ือง อื่นๆ (ถ้ามี) 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ อีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ เชิญค่ะ 
 
นางอนงค์พรรณ์ ทองวรณ์ -เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง  
สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางอนงค์พรรณ์ 

ทองวรณ์  ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ดิฉันขอความอนุ เคราะห์ ให้ ท่าน
นายกเทศมนตรี ท่านประธานสภาเทศบาล ได้ดำเนินการสำรวจถนนสัญจรไป-มา ของพี่น้อง
ประชาชน เนื่องจากตอนนี้เป็นฤดูฝน ทำให้ถนนสัญจรไป-มาไม่สะดวก บางสายถนนเป็นหลุม 
เป็นบ่อเนื่องจากฝนตก เพื่อความปลอดภัยของประชาชนท่ีสัญจรไป-มา โดยเร่งด่วน ขอบคุณค่ะ 

 
นายอารี  วันทอง -เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง  
สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายอารี วันทอง ตำแหน่ง

สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตามท่ีพี่น้องประชาชนในเขตเทศบาลตำบลนาป่าแซงให้ความ
ไว้วางใจเลือก นายกเทศมนตรี และสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 12 ท่าน เป็นตัวแทนของพี่
น้องประชาชนเข้ามาบริหารงานในเทศบาลตำบลนาป่าแซง อยากให้ทางผู้อำนวยการกองคลัง
ช้ีแจงเกี่ยวกับงบประมาณในการใช้จ่ายเพื่อดูแลพี่น้องประชาชน ตามท่ีท่านนายกได้แถลง
นโยบายไว้ 7 ด้าน ทางสมาชิกภาก็จะได้เริ่มดำเนินการตามนโยบาย สุดท้ายนี้ผมก็
ขอขอบคุณท่านนายกท่ีได้แถลงนโยบาย และจะได้ดำเนินการต่อไป ขอบคุณครับ 

 
นางนภาพร เพชรพิมพ์ -เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง  
ผู้อำนวยการกองคลัง คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางนภาพร เพชรพิมพ์ 

ตำแหน่งผู้อำนวยการกองคลัง ก่อนอื่นดิฉันขอแสดงความยินดีกับท่านประธานสภาเทศบาล 
และท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ท่ีท่านได้รับความไว้วางใจจากประชาชนเข้ามาบริหารงานใน
เทศบาลตำบลนาป่าแซงในครั้งนี้ สำหรับกองคลังก็ได้รับทราบการแถลงนโยบาย 7 ด้าน ของ
ท่านนายกเทศมนตรีตำบลนาป่าแซง เป็นท่ีคลอบคลุมทุกๆ ด้าน เพื่อท่ีจะพัฒนาตำบลนาป่าแซง 
การพัฒนาท่ีจะขับเคล่ือนไปด้วยดีจะประกอบด้วย ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ข้าราชการ 
และจะช่วยกันปฏิบัติภายใต้กฎหมาย ระเบียบ และนโยบายท่านนายกเทศมนตรี ในส่วนของ
รายได้เทศบาลปีนี้ได้รับงบประมาณโดยตรง BBL ทางกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นจะ
ผลักงบประมาณตรงให้กับเทศบาลตำบลนาป่าแซง ในการบริหารเงินงบประมาณให้มีความ
สอดคล้องกับเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568 ในส่วนของรายรับ และ
รายจ่าย ทางกองคลังได้เตรียมข้อมูลให้กับฝ่ายบริหารเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว ขอบคุณค่ะ 

 
น.ส.ญาณี  บัวลา - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารทุกท่าน  
เลขานุการสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวญาณี  บัวลา ตำแหน่งเลขานุการ

สภาเทศบาล ดิฉันขอเรียนผู้อำนวยการกองคลัง ในครั้งประชุมถัดไป ดิฉันอยากให้
ผู้อำนวยการกองคลังเตรียมเอกสาร และงบประมาณ ประกอบไปด้วย รายรับ - รายจ่าย และ
เงินคงเหลือ เพื่อช้ีแจงให้ท่ีประชุมทราบ เพื่อท่ีทางสมาชิกสภาเทศบาลจะได้วางแผน ดูแล 
และช่วยเหลือประชาชนในพื้นท่ีตำบลนาป่าแซง ขอบคุณค่ะ 

/นายวิชัย ต้นโพธิ ์



~ ๑๐ ~ 
 

 

 

 

นายวิชัย ต้นโพธิ์ -เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง  
สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายวิชัย ต้นโพธิ์ ตำแหน่ง

สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมอยากขอฝากท่านนายกเทศมนตรี และคณะผู้บริหารเกี่ยวกับ
การสำรวจน้ำประปา ของทุกหมู่บ้านในพื้นท่ีตำบลนาป่าแซง เพราะขณะนี้น้ำประปาแต่ละ
หมู่บ้านค่อนข้างมีปัญหา และประชาชนต้องใช้อุปโภค บริโภคทุกวัน ถือว่าเป็นความ
เดือดร้อนของประชาชน และเป็นปัญหาเร่งด่วนท่ีต้องได้รับการแก้ไข และผมอยากให้กำชับ
ในการแก้ไขปัญหาเพื่อท่ีจะให้น้ำประปา แต่ละหมู่บ้านใช้ได้ตลอดท้ังปี ขอบคุณครับ 

 
น.ส.จุฑามาศ ค่าแพง -มีท่านใดเสนอเรื่องอื่นๆ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ ดิฉันขอขอบคุณท่าน 
ประธานสภาฯ นายกเทศมนตรีพร้อมคณะ สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการและผู้มีเกียรติทุกท่านท่ี

เข้าร่วมประชุมในวันนี้ ขอปิดการ ประชุม ณ บัดนี้ 
 
 

ปิดประชุม  เวลา  ๑๕.๐๐ น. 
 
                            
    

                                (ลงช่ือ)                                       ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
         (นางสาวญาณี  บัวลา) 
          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง 
 
 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖8 เมื่อวันท่ี 17 มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖8 แล้ว เห็นว่าดำเนินการถูกต้องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี ๓ พ.ศ. ๒๕๖๕) จึงขอรับรองว่าได้ดำเนินการ
ประชุม ดังกล่าว 
 
 
      (ลงช่ือ)                           ประธานกรรมการ 
                                   (นายวุฒิพล  ชาวนาผือ)                
                                     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง 
 
 
 

 
   (ลงช่ือ)                                      กรรมการ 
                                      (นางบัวสอน เสือสา)                
                                        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง 
 
 
 

/(ลงช่ือ) 



~ ๑๑ ~ 
 

 

 

 
 

   (ลงช่ือ)                                      กรรมการและเลขานุการ 
                                 (นางสาวจิราภรณ์ พานเงิน)                
                                      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมจึงขอรายงานการประชุมฉบับนี้แก่ประธานสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง 
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 เพื่อดำเนินการตามระเบียบต่อไป 
 
 
 
   (ลงช่ือ)                            ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                (นางสาวจุฑามาศ  ค่าแพง)                
      ประธานสภาเทศบาลตำบลนาป่าแซง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


